

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

4

ДЕКАБРЯ

№ 49 (4321)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОЮЗ МЕТАЛЛУРГОВ

В этом году в г. Липецке состоялся учредительный съезд Международного Союза металлургов. В его работе приняли участие представители трудовых коллективов предприятий и организаций черной и цветной металлургии стран СНГ, структур управления металлургии, профсоюзных организаций, крупные ученые, специалисты, организаторы металлургического производства.

Складывающийся годами единый металлургический комплекс на территории государств СНГ и не вошедших в него стран (Грузия, Латвия) находится в состоянии, близком к полному распаду: разрываются налаженные производственные связи, продолжается резкий спад производства, ухудшается социальное положение трудовых коллективов.

Сейчас судьба всех стран СНГ как никогда зависит от основных (базовых) отраслей промышленности, в первую очередь, металлургии. Чтобы выстоять в таких условиях, необходима консолидация всех сил, выработка и реализация стратегической линии по восстановлению и развитию черной и цветной металлургии.

Съезд предлагает всем трудящимся-металлургам сплотиться в общественное объединение, которое должно обеспечить защиту правовых, экономических и социальных интересов всех состоящих в нем трудовых коллективов. Необходимо скоординировать усилия разрозненных сейчас предприятий и организаций и на основе компетентных и безотлагательных решений обеспечить экономическую стабильность, не допустить окончательного распада металлургического комплекса, а в дальнейшем вывести металлургию из прорыва с тем, чтобы она вновь стала основополагающей отраслью в народном хозяйстве.

На учредительном съезде принято решение создать Международный Союз металлургов, утвержден Устав и избран Совет Союза. Президентом Союза металлургов избран докт. техн. наук, профессор, академик Международной инженерной Академии С. В. Колпаков, избрана ревизионная комиссия.

Одобрены обращения учредительного съезда Международного Союза металлургов к трудовым коллективам и к народным депутатам, парламентам, президентам и правительствам стран Содружества Независимых Государств.

Съезд поручил Совету Союза металлургов подготовить и внести на рассмотрение правительства государств — членов СНГ концепцию экономического и социального развития металлургического комплекса, подготовить и представить на рассмотрение парламентам и правительствам государств, на территории которых расположены объекты черной и цветной металлургии, горнодобывающей, золото и алмазодобывающей промышленности, законодательные инициативы с целью обеспечения нормальной работы трудовых коллективов в условиях рыночной экономики и возможности создания межгосударственных производственных объединений.

Состоялось и первое заседание Совета Международного Союза металлургов. Это произошло после регистрации Союза в Министерстве юстиции России. Заседание прошло под председательством президента Союза С. В. Колпакова.

Совет обсудил основные направления деятельности Союза, задачи на ближайшее время и организационные вопросы. Отметив кризисное состояние металлургического комплекса, разрыв большинства технологических и экономических связей, снижение и без.

Окончание на 2-й стр.

В ремонтно-механический цех Александр Николаевич Стулов пришел сразу после окончания индустриального техникума и определился слесарем, а, конкретно, — на участке технологической оснастки. С первых дней показал себя в работе. И вот уже который год самостоятельно собирает пресс-формы для прессов.

Проявил себя активным, исполнительным. За эти самые качества Александра Николаевича выбрали членом цехового комитета. Бывает, случится загодом с собранием — он всегда найдет выход из положения, да еще и по ходу дела выступит. Поэтому не удивительно, когда в цехе идут переизборы цехкома, лос рук — за Александра Николаевича.

А еще к этому следует добавить, что слесарю Стулову неоднократно присваивалось звание «Лучший по профессии».

На снимке: Александр Николаевич Стулов.

Фото А. Котова.



КАК ДЕЛА ВО ВТОРОМ

Н. Я. Кокорин — старший мастер формовочного участка: — План на месяц по участку — 10,7 тысяч тонн продукции, выпустили — 11,4 тысяч тонн. Работали «со звонка», то есть каждый день получали от отдела сбыта заказы.

Кадровый состав участка укомплектован полностью и обновлен еще до сентября. За это время новые рабочие завершили обучение (без отрыва от производства) по профессиям прессовщик, бегунщик. Таких людей у нас насчитывается больше 40.

Занимались покраской оборудования. Силами цеха капитального ремонта и бригады РМЦ ведется капитальный ремонт пресса № 10.

Успешно проходит и, можно сказать, скоро завершится подписка на акции. Все 122 человека приняли в ней участие.

Как никогда у наших людей в последнее время проявляется желание работать больше и как можно лучше. Дело только — за заказами.

Л. В. Николаев — начальник помольного участка: — В отгрузке готовой продукции с планом в этом месяце справились. Мертеля от-

гружено 2 вагона (130 тонн продукции), молотой глины — 3 вагона (210 тонн).

Количество работающих на нашем участке осталось на прежнем уровне — 24 человека. Единственно, пожилых и предпенсионного возраста рабочих сменили новые, молодые. Но еще продолжают трудиться такие ветераны, как транспортерщик Н. Н. Рачев, сушильщик В. А. Алексеев, мельники И. В. Владимиров, В. А. Сидантьева, Н. И. Зорин, Т. А. Яковлева. Имея богатый опыт за плечами, они охотно делятся им с вновь поступившими рабочими, да и примером в работе служат им неплохим.

А еще хочу сказать, что мертель, который мы выпускаем вот уже два года, нами освоены полностью. В перспективе — постройка нового помольного участка с несколькими трубными мельницами. Сейчас же мы работаем с одной мельницей.

В. Г. Костюченко — старший мастер печного участка:

— Суточный план на ноябрь нам определен в 363 тонны изделий, месячный — 10,8 тысяч тонн изделий. И мы с ним справились.

На участке работают 147 человек. Но в связи с уменьшением объема производства в смену выходят не все работающие: людей отправляем во внеочередные и очередные отпуска, за свой счет. Тем не менее, это не помешало провести на участке подписку на акции.

Ассортимент обжигаемой продукции тот же: цементные, ковшевые, ваграночные, насадочные, бокситовые изделия.

Н. И. Пудиков — начальник цеха № 2:

— Сокращение объемов производства образовало наличие резервного оборудования. Не теряя рабочего времени, в полную силу используем этот момент: красим очень хорошей краской основное и вспомогательное оборудование.

На складах — южном и северном — наведен порядок.

На текущий ремонт остановлена туннельная печь № 4. Проводится ремонт и газового оборудования.

Как только пустим в эксплуатацию четвертую печь, сразу же остановим вторую, с последующим устранением в ней неполадок.

ЖИЛЬЕ—БЕСПЛАТНО

МОСКВА. (РИА). На совместном заседании палат 18 ноября Верховный Совет РФ принял во втором чтении Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О приватизации жилищного фонда в РСФСР».

Закон предусматривает, в частности, бесплатную передачу в собственность гражданам жилья, право предприятий и учреждений принимать решения о приватизации.

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

На совместном заседании президиума профкома и дирекции комбината рассмотрен ряд вопросов и приняты решения:

♦ для оказания материальной помощи неработающим пенсионерам комбината выделено 30 тыс. рублей. Эти средства будут выплачены однократно престарелым пенсионерам, находящимся на домашнем обслуживании отделом социального обеспечения;

♦ погасить работникам комбината остатки ранее взятых беспроцентных ссуд на строительство жилых домов за счет фонда социального развития на сумму 6 тыс. рублей, а также работникам комбината — молодым семьям — погасить остатки ссуд на сумму 10,5 тыс. рублей;

♦ выделена дежурная спецодежда работникам цеха № 2 для работы в осенне-зимний период по их заявке;

♦ утверждены регрессные иски администрации по возмещению в бюджет государственного социального страхования сумм, выплаченных по листкам временной нетрудоспособности в связи с несчастными случаями на производстве в сумме 24,2 тыс. рублей;

♦ оказана материальная помощь в сумме 5 тыс. рублей из средств профбюджета станиннику РМЦ Н. В. Васильевой на проведение платной операции в клинике С. Федорова ее дочери;

♦ оказана материальная помощь неработающим пенсионерам на лечение в профилактории;

♦ рассмотрены заявления работников комбината по жилищным вопросам;

♦ рассмотрено заявление электрика СМУ И. В. Михеева о неправильном распределении акций «Новобанка», приобретенных за счет прибыли от производственной деятельности ХСМУ за период с 1986 по 1990 гг. Принято решение о выплате И. В. Михееву причитающейся ему суммы в размере 7 тыс. рублей.

День садовода-любителя

В МИНУВШУЮ субботу, 28 ноября, наш Дом культуры впервые проводил «День садовода-любителя».

Открыла его распродажа семян овощных декоративных культур, садово-огородного инвентаря, пленки, садовой земли. Богатый выбор; покупателю предлагался 41 вид семян, из инвентаря он мог приобрести все самое необходимое в садово-огородном деле (лопаты разных видов, кося, сучкорезы), доступные цены (по сравнению с теми, что в магазинах, они намного дешевле) — все это притягивало к себе покупателей, а кое-где даже образовались очереди.

И все же изюминкой дня стал конкурс-дегустация зимних заготовок. В нем приняло участие 8 человек. А то, что ими было представлено посетителям в фойе на индивидуальном столике — счету не поддается:

овощное ассорти, икра кабачковая, салат ростовский, клубника в собственном соку, грибы маринованные, помидоры консервированные, в желе, салат овощной с капустой — у пенсионерки Валентины Семеновны Антоновой;

помидоры на десерт, огурцы консервированные с помидорами, маринованные, заправка из помидоров с чесноком, компот из яблок с черноплодной рябиной — у самой полюбившей участницы конкурса (ей за 80 лет) Натальи Михайловны Пименовой;

соленые грибы, облепиховое варенье, вишневый компот — у пенсионерки Екатерины Васильевны Дятловой;

салат «Ассорти», капуста с хреном и свеклой (эта заготовка имела большой успех у дегустаторов), салат из перца, грибы маринованные, приправа к блюдам — у преподавателя музыки Татьяны Яковлевны Мищенкоковой;

варенье: из ревеня, тыквы, облепихи, японской айвы, крыжовника, сливы; помидоры на десерт (интересно, что эту заготовку могут есть даже люди с заболеваниями органов пищеварения) — у пенсионерки Зои Константиновны Назаровой;

рыжики маринованные, икра кабачковая, огурцы и помидоры маринованные, салат из перца — у инженера-исследователя ЦЭЛ Андрея Егоровича Цветкова;

свекла маринованная, варенье из земляничного физалиса — у обжигальщика ЦЭЛ Давида Семеновича Магиды; сушеный сбор ягодного, успокоительного чая, желе из красной смородины и черной — у преподавателя модульщика Ириды Петровны Савельевой.

Посетители, им же повезло, были в роли дегустатора, попробовав приглянувшую им заготовку, тут же опускали свои отзывы в ящик результатов. Те, кого заинтересовал рецепт приготовления той или иной заготовки, могли его получить у конкурсантов.

Конеч праздники подвел итог. Победителями конкурса-дегустации стали В. С. Антонова и Э.К. Назарова. В награду они получили по светильнику. Остальным участникам вручены поощрительные призы (дачные пластмассовые наборы).

Конечно, не все садоводы-любители города, которые занимаются этим делом много лет, пришли на свой праздник. Может быть, до них реклама не дошла или приготовить не успели. Но ничего страшного, такие встречи на будущее станут традицией.

Л. МЕХТИ-ЗАДЕ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОЮЗ МЕТАЛЛУРГОВ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

того неудовлетворительных темпов модернизации основных фондов, ухудшение технико-экономических показателей и финансового состояния практически всех предприятий, а также необходимость быстрого повышения его конкурентоспособности на мировом рынке, Совет принял решение о консолидации всех сил на решении этих ключевых проблем. Было решено в сжатые сроки подготовить рекомендательные документы с проектами соответствующих решений правительства и президента России по вопросам повышения эффективности использования металлического лома, структурных и экономических преобразований в металлургическом комплексе, акционирования и приватизации его предприятий, организации и восстановления рациональных

кооперированных связей между предприятиями России и других государств, входивших ранее в рамки СССР.

Совет принял решение о сотрудничестве с выставочным комплексом «Металлургия, транспорт и связь» Всесоюзного выставочного центра и рассмотрел вопросы сертификации металлургической продукции в рамках структур, создаваемых при Союзе ассоциаций по перспективным материалам.

Для проведения работы в периоды между заседаниями Совета был избран президиум и образована исполнительная дирекция. Вице-президентом утвержден В. Д. Глазуш, генеральным директором — В. Г. Антипин. Совет рассмотрел смету расходов и доходов Союза на 1992 и 1993 годы и вопросы членства. Учитывая открытость Союза и его стремление к активной и эф-

фективной работе, Совет принял решение о проведении работы по широкому привлечению в его ряды коллективных и индивидуальных членов, а также установлению сотрудничества с иностранными общественными организациями и фирмами.

Учредителями Международного Союза металлургов и коллективными членами Союза выступили свыше 30 крупнейших металлургических предприятий, в том числе: Западно-Сибирский металлургический комбинат, Новолипецкий металлургический комбинат, «Азовсталь», Оскольский электрометаллургический комбинат, Челябинский металлургический комбинат, концерн «Сибпром», заводы «Электросталь», «Красный Октябрь» и др.

Президиум Совета МСМ.

Зима пришла

ПОСЛЕДНЕЕ золото сорвала осень с обнаженных нитей ветвей. Разглядывала и примочила пожелтые листья. Полной грудью вздохнула и обмерла в ожидании чего-то грозного, холодящего и безысходного.

А люди, готовясь к зиме, свезли урожай с огородов и полей. Запахло в домах и избах солодом и духмяными пирогами, соком морковным и перенной тыцвой.

Дома и избы взбыхились, стали выше ростом, несмотря на крутые завалинки и набухшие от влаги косяки дверей. Подбыхались ставнями, гордо взглянули они зеркалами-окнами в бездышанное, упругое, прозрачное осеннее небо.

Два пожара быкает в эту пору: огонь в печи и рябина краснотеля. Горят, горят пожары, зазывая зиму. Зима подым в редость. Пусть не заплет, а серебринял. Зато банная, звонкая, березовая и пенная.

Перодохнуть землю надо!
Александр ЗАВОЛОКИН.

МУЗЕЮ А. В. СУВОРОВА — 50 ЛЕТ



На снимках: экспозиция музея А. В. Суворова в Кошчанском.

С Л О В А Р Ь ТЕРМИНОВ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

ПРЕЗЕНТАЦИЯ — представление, предъявление переводного векселя лицу, обязанному совершить платеж.

ПРИМА — в практике вексельного обращения — первый экземпляр переводного векселя (тратты).

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ТОВАРНОГО РЫНКА — выявление направлений развития конъюнктуры товарных рынков с целью выдачи рекомендаций для торговой деятельности.

ПРОГРЕССИВНОЕ ОБЛОЖЕНИЕ — система налогообложения, при которой налоговые ставки увеличиваются по мере роста дохода налогоплательщика.

ПРОЛОНГАЦИЯ ВЕКСЕЛЯ — продление срока действия векселя.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ АГЕНТ — посредник, занимающийся сбытом в определенной местности товаров нескольких конкурирующих между собой фирм.

ПОСТАВКА ТОВАРА — этап договора, из которого происходит возмездная передача товара продавцом покупателю.

ПРОЦЕНТНЫЕ ЗАЙМЫ — займы, по которым доход выплачивается в виде определенного твердого процента.

ПРЯМЫЕ НАЛОГИ — налоги, взимаемые государством непосредственно с доходов или имущества налогоплательщика.

ПУЛ — объединение предпринимателей, предусматрива-

ющее особый порядок распределения прибыли его участников. Прибыли участников пула поступают в общий фонд, а затем распределяются между ними в заранее установленной пропорции.

РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ — счет хозяйственного звена государства в банке для хранения временно свободных денежных средств и ведения текущих расчетов в наличной и безналичной форме.

РЕВАЛЬВАЦИЯ — повышение курса валюты по отношению к валютам других стран, международным счетным единицам.

РЕГРЕСС — обратное требование о возмещении уплаченной суммы, предъявляемое одним физическим или юридическим лицом к другому, обязанному лицу. Регресс применяется при протесте векселя или чека.

РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД — часть собственных средств акционерного общества (и некоторых других фирм), образуется за счет отчислений от прибыли и используется для покрытия потерь пополнения основного капитала, для выплаты дивидендов в случаях, когда полученной прибыли оказывается для этого недостаточно. Порядок пополнения и использования резервного фонда определяется уставом.

РЕЗИДЕНТ — в налоговом праве лицо (юридическое или

физическое), имеющее постоянное местопребывание в данной стране.

РЕИМПОРТ — обратный вывоз в страну товаров, ранее вывезенных за границу и по подвешенных там переработке.

РЕЙТИНГ — оценка, отнесенная к классу, разряду или категории. Как правило, финансовые и коммерческие учреждения анализируют положение компаний и определяют их кредитный Р., отражающий кредитоспособности.

РЕКЛАМА — целенаправленное воздействие на потребителя с помощью средств информации для продвижения товаров на рынке сбыта. Реклама знакомит потребителя с товаром или услугой, которые предлагают предприятия, организации, фирмы. Она осуществляется в разнообразных формах: объявления в печати, по телевидению, радио, фильмам, плакатам, буклеты и проспекты, каталоги, пресс-релизы.

РЕНТА — регулярно получаемый доход с капитала, имущества или земли, не требующий от получателя предпринимательской деятельности.

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ — показатель эффективности работы предприятия, который определяется отношением прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых оборотных средств.

РЕПОРТ — 1. биржевая срочная сделка по продаже ценных бумаг с обязательством последующего выкупа через определенный срок по новому, более высокому курсу; 2. На валютном рынке — сочетание различной сделки по продаже иностранной валюты на национальную валюту с одновременным заключением сделки на ее покупку через определенный срок по более высокому курсу.

РЫНКИ ЗОЛОТА — центры торговли золотом, где осуществляется его регулярная купля-продажа для промышленного потребления, приобретения необходимой иностранной валюты, частной спекуляции, спекуляции. Золото продается, главным образом, в виде слитков и монет, а также в виде медалей, монет, пластинок, правлений, валютных сертификатов.

РЫНОК — сфера экономики, в которой совершается процесс товарного обращения, превращения товара в деньги и обратного превращения денег в товар; совокупность взаимосвязанных актов купли-продажи массы товаров, произведенных в различных областях экономики.

РЫНОК КАПИТАЛОВ — часть рынка ссудных капиталов, где формируется спрос и предложение на среднесрочный и долгосрочный ссудный капитал, а также их перераспределение между участниками процесса воспроизводства.

РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ — часть рынка ссудных капиталов, где осуществляется эмиссия, купля-продажа ценных бумаг.